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Helyi Esélyegyenlőségi Program (HEP) 

 

 

Bevezetés 

 

Összhangban az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi 

CXXV. törvény, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az 

esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. (XII. 27.) Korm. rendelet és a helyi 

esélyegyenlőségi program elkészítésének részletes szabályairól szóló 2/2012. (VI. 5.) EMMI 

rendelet rendelkezéseivel, Nagytarcsa Község Önkormányzata Helyi Esélyegyenlőségi 

Programban (a továbbiakban: HEP) rögzíti az esélyegyenlőség érdekében szükséges 

feladatokat.   

2021. július 1. napját követően az esedékes HEP áttekintés és felülvizsgálat, illetve új HEP 

elkészítésekor vizsgálni szükséges azt is, hogy a HEP a társadalmi felzárkózásért felelős 

miniszter által, az általa vezetett minisztérium honlapján közzétett módszertani útmutatónak 

megfelel-e. 

Az önkormányzat vállalta, hogy az elkészült és elfogadott Helyi Esélyegyenlőségi Programmal 

összehangolja a település más dokumentumait, valamint az önkormányzat fenntartásában lévő 

intézmények működtetését. Vállalta továbbá, hogy a Helyi Esélyegyenlőségi Program 

elkészítése során bevonja partneri kapcsolatrendszerét, különös tekintettel a köznevelés állami 

és nem állami intézményfenntartóira.  

A Képviselő-testület 2022. november 28. napján hozott 261/2022. (XI. 28.) számú Képviselő-

testületi határozatában Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy 

határozott, hogy Nagytarcsa Község Önkormányzata 2023-2027 közötti időszakra szóló, 2022. 

november 28. napján elfogadott Helyi Esélyegyenlőségi Programját legkésőbb 2023. április 30. 

napjáig felülvizsgálja. 

 

 

A felülvizsgálat tárgya 

 

Jelen dokumentum az Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálatának teljesítését rögzíti, 

szerkezetét tekintve pedig illeszkedik Nagytarcsa Község Önkormányzatának 2022. november 

28. napján elfogadott 2023-2027. évi Helyi Esélyegyenlőségi Programjához.  

 

Településünket érintően a felülvizsgálati határidőt megelőző időben, 2023. január 1-jétől 

jelentős jogszabályi változások történtek. A Magyarország biztonságát szolgáló egyes 

törvények módosításáról szóló 2022. évi L. tv. módosította a szociális igazgatásról és szociális 

ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényt és bevezette a szociális vetítési alap fogalmát. 
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Az Önkormányzat vállalta, hogy felülvizsgálja a pénzbeli és természetbeni települési 

támogatásokról szóló jelenleg hatályban lévő 24/2018. (XI. 28.) önkormányzati rendeletét, 

mely előkészítésének és megtárgyalásának folyamata az intézkedési tervben került rögzítésre. 

 

A település bemutatása – demográfiai változások 
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2.1 Kapcsolódás helyi stratégiai és települési önkormányzati dokumentumokkal, 

koncepciókkal, programokkal 

 

A település helyi dokumentumainak ellenőrzése során a Szociálpolitikai Kerekasztal 

működését szabályozó helyi rendelet felülvizsgálata és módosítása a fent említett időszakban 

megtárgyalásra és előkészítésre került, melynek alapján a HEP felülvizsgálata és a települési 

szociális szolgáltatástervezési koncepció egymással párhuzamos irányelvek és intézkedések 

mentén történik. A felülvizsgálat részeként a felülvizsgálati határidőn túl sor kerül egy település 
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szintű igényfelmérésre, melynek részletes kidolgozása az intézkedési tervben aktuális 

feladatként szerepel. 

 

3.3 Pénzbeli és természetbeni szociális ellátások, aktív korúak ellátása, 

munkanélküliséghez kapcsolódó támogatások 

 

A Magyarország biztonságát szolgáló egyes törvények módosításáról szóló 2022. évi L. tv. 

módosította a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvényt és 

bevezette a szociális vetítési alap fogalmát. 

 

A korábbi önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezése és új rendelet megalkotása 2023. 

január 1-jét követően indokolttá vált a települési támogatások helyi szabályainak Szt.-vel 

történő összhangba hozása érdekében. 

 

A benyújtott kérelmek alapján megállapítható továbbá, hogy a jövedelmi viszonyok változása 

következtében a kérelmezők nagyobb része nem felel meg a jogosultsági feltételeknek, 

ugyanakkor a Szt.-ben megjelölt, figyelembe vehető rendkívüli kiadások (gyógyszer, lakhatás, 

temetés stb.) költségei jelentősen emelkedtek, emiatt indokolt a jogosultsági feltételek és a 

támogatások összegének újraszabályozása. 

 

3.4 A helyi esélyegyenlőségi program nyilvánossága 

 

A HEP Fórum által végzett monitoring vizsgálatok eredményeit nyilvánosságra hozzuk a 

személyes adatok védelmének biztosítása mellett. A nyilvánosság biztosítására az 

önkormányzat honlapja, a helyi média áll rendelkezésre. Az eredményekre felhívjuk a 

figyelmet az önkormányzat és intézményeinek különböző rendezvényein, beépítjük 

kiadványainkba, a tolerancia, a befogadás, a hátrányos helyzetűek támogatásának fontosságát 

igyekszünk megértetni a lakossággal, a támogató szakmai és társadalmi környezet kialakítása 

érdekében. 

 

3.5 Kötelezettségek és felelősség 

 

Az esélyegyenlőséggel összefüggő feladatokért az alábbi személyek/csoportok felelősek: 

 

A Helyi Esélyegyenlőségi Program végrehajtásáért az önkormányzat részéről a 

polgármester felel. 

- Az ő feladata és felelőssége a HEP Fórum létrejöttének szervezése, működésének 

sokoldalú támogatása, az önkormányzat és a HEP Fórum közötti kapcsolat biztosítása. 

- Folyamatosan együttműködik a HEP Fórum vezetőjével. 

- Felelősségi körébe tartozó, az alábbiakban felsorolt tevékenységeit a HEP Fórum 

bevonásával és támogatásával végzi. Így  

o Felel azért, hogy a település minden lakója és az érintett szakmai és társadalmi 

partnerek számára elérhető legyen a Helyi Esélyegyenlőségi Program.  
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o Figyelemmel kíséri azt, hogy az önkormányzat döntéshozói, tisztségviselői és 

intézményeinek dolgozói megismerik és követik-e a HEP-ben foglaltakat.  

o Támogatnia kell, hogy az önkormányzat, illetve intézményeinek vezetői minden 

ponton megkapják a szükséges felkészítést és segítséget a HEP végrehajtásához.  

o Kötelessége az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben meg tennie a szükséges 

lépéseket, vizsgálatot kezdeményezni, és a jogsértés következményeinek 

elhárításáról intézkedni. 

 

A település vezetése, az önkormányzat tisztségviselői és a települési intézmények vezetői:  

- felelősek azért, hogy ismerjék az egyenlő bánásmódra és esélyegyenlőségre vonatkozó 

jogi előírásokat, biztosítsák a diszkriminációmentes intézményi szolgáltatásokat, a 

befogadó és toleráns légkört, és megragadjanak minden alkalmat, hogy az 

esélyegyenlőséggel kapcsolatos ismereteiket bővítő képzésen, egyéb programon részt 

vegyenek.  

- Felelősségük továbbá, hogy ismerjék a HEP IT-ben foglaltakat és közreműködjenek 

annak megvalósításában. 

- Az esélyegyenlőség sérülése esetén hivatalosan jelezzék azt a HEP IT kijelölt 

irányítóinak. 

- Az önkormányzati intézmények vezetői intézményi akciótervben gondoskodjanak az 

Esélyegyenlőségi Programban foglaltaknak az intézményükben történő maradéktalan 

érvényesüléséről. 

 

Szükséges továbbá, hogy a jogszabály által előírt feladat-megosztás, együttműködési 

kötelezettség alapján a települési önkormányzattal kapcsolatban álló szereplők ismerjék a HEP-

et, annak megvalósításában aktív szerepet vállaljanak.  

 

 

3.6 Érvényesülés, módosítás 

 

Amennyiben a kétévente előírt – de ennél gyakrabban, pl. évente is elvégezhető - 

felülvizsgálat során kiderül, hogy a HEP IT-ben vállalt célokat nem sikerül teljesíteni, a HEP 

Fórum megvitatja a beavatkozási tevékenységek korrekciójára, kiegészítésére vonatkozó 

intézkedési tervjavaslatát annak érdekében, hogy a célok teljesíthetők legyenek.  

A HEP IT-t mindenképp módosítani szükséges, ha megállapításaiban lényeges változás 

következik be, illetve amennyiben a tervezett beavatkozások nem elegendő módon járulnak 

hozzá a kitűzött célok megvalósításához. 

Az egyenlő bánásmód elvét sértő esetekben az HEP IT végrehajtásáért felelős személy megteszi 

a szükséges lépéseket, vizsgálatot kezdeményez, és intézkedik a jogsértés következményeinek 

elhárításáról. 


